

亮剑“笑气” 筑牢未成年人保护屏障

通讯员 何若愚

本报讯 “你的行为违反了《浙江省未成年人保护条例》第三十八条的规定,属于向未成年人销售‘笑气’的行为……”近日,吴某被诸暨市相关部门没收违法所得,并罚款1.5万元。

“笑气”学名一氧化二氮,通常被用作食品添加剂,同时也是一种医用麻醉剂,大量吸食会产生致幻、视听功能障碍等一系列副作用,严重的会造成瘫痪甚至危及生命。2015年,国家将其列入《危险化学品目录》,未经许可生产、经营、储存、运输以及使用都是违法的。

2025年2月,17岁的小陈因涉嫌诈骗罪被移送至诸暨市检察院审查起诉。在办理案件时,检察官发现小陈的脸部总是不自觉抽搐,询问之下,陈某承认自己吸食“笑气”:“他们说这个可以让人快乐,我就忍不住,我身边好几个朋友都在吸食,还有人瘫痪了……我知道对身体不好,想戒,但我做不到,你们可以帮帮我么?”

检察官将小陈纳入“星海守望”平台,为其组建复合帮教团队开展个性化

帮扶矫治。同时,根据小陈提供的线索,承办检察官找到向小陈提供“笑气”的吴某,进一步展开调查核实,证实吴某确实向未成年人小陈等人出售“笑气”,但由于销售金额较少,无法对其追究刑事责任。

“未成年人犯罪案件中频频出现‘笑气’,不但危害其身体健康,甚至衍生出其他次生犯罪。关键还是要从源头上切断非法经营途径,堵塞监管漏洞。”承办检察官赵梦蝶表示。该院随即启动公益诉讼立案、调查程序。经调查,检察官发现,近三年来,多名违法经营者将“笑气”包装成“解压神器”,引诱未成年人购买吸食。

7月,依据《浙江省未成年人保护条例》等规定,诸暨市检察院对相关部门制发检察建议,移送吴某等违法向未成年人出售“笑气”的经营者线索,建议进一步完善“笑气”监管,加大向未成年人销售“笑气”违法行为的处罚力度。收到建议后,相关部门立即展开“笑气”相关排查行动,摸清主体底数,同步进行提醒告诫,对违法经营者立案并作出

行政处罚,严厉打击违法行为。

此外,诸暨市检察院同步对吸食“笑气”的未成年人进行戒瘾帮教。开辟绿色医疗通道,联动医疗专家为其开展成瘾测试、身体机能评估及针对性治疗;依托“星海守望”平台开展戒瘾打卡,引入心理咨询等专业力量开展心理疏导、行为矫正,实时跟踪戒瘾进度。目前,包括小陈在内的6名未成年人成功戒除“笑气”依赖。

针对“笑气”生产、销售、运输各环节薄弱点,8月,诸暨市检察院联合公安局、市场监督管理局、应急管理局等14个部门召开专题会商,牵头制定《关于开展未成年人涉“笑气”专项治理工作方案》,明确治理目标、细化责任分工,构建起覆盖“购、销、运”全环节的管控体系,建立行刑线索移送共享等机制,推动“笑气”治理形成监管闭环。目前,全市已检查危险化学品经营单位23家,对KTV、网吧、台球厅等“笑气”扩散高风险场所联合执法检查52家次,开展“笑气”危害主题教育10余次,筑牢未成年人健康成长的司法屏障。

节日反诈不缺席

国庆期间,诸暨市公安局店口派出所民警魏泽婷、陈卓琦带领辅警在人员密集区域搭起临时反诈宣传点,将一份份“平安礼包”送到市民手中。他们结合真实案件,细致拆解诈骗套路,提醒大家提高警惕,一旦遇到可疑情况或察觉被骗,第一时间报警。

通讯员 杨晶



紧急救援护平安

近日,临海小芝派出所交警队在巡逻途中,发现一名老人因高温中暑晕倒在路边。交警立即上前,将老人小心搀扶至阴凉通风处,进行降温处理并联系家属,同时拨打120,待救护车抵达后协助医护人员将老人送上救护车。

通讯员 包宏鑫



护航千年湖笔“出海”

通讯员 俞晶

本报讯 “这是我们的羊毫毛笔,准备出口到韩国。目前我们的产品已远销欧美、东南亚等10多个国家和地区。”近日,拿着一支刚制作完成的湖笔,湖州市梓墨湖笔有限责任公司经理闻佳明自豪地向上门走访的湖州海关相关人员介绍道。

湖笔素有“湖颖之技甲天下”的美称。作为首批国家级非物质文化遗产,湖笔以其独特的制作工艺名扬国内外。

外。为帮助湖州特色商品打开国际市场,湖州海关深入湖笔制作企业开展“一对一”“点对点”政策宣传辅导,提前掌握企业出口计划以及原料采购、检疫处理等情况,摸清企业经营状况。

“我们还积极引导企业运用《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)原产地规则享惠,以智能审核、自助打印等便利化服务措施,节约企业出口时间和成本。”湖州海关综合业务一科科长吴建斌表示,海关还在通关效率上下功夫,优化企业备案和通关流程,简化企

业注册登记材料,提供“7×24小时”预约通关服务,推广“提前申报”“绿色通道”“预约报检”等惠企政策,提高通关效率,不断提升企业国际市场竞争力。

光大金瓯资产管理有限公司对浙江玉峰实业集团有限公司等2户债权资产补登公告

光大金瓯资产管理有限公司对浙江玉峰实业集团有限公司等2户债权资产补登公告					
序号	借款人	本金/人民币元	欠息/人民币元	担保人	抵押物
1	浙江玉峰实业集团有限公司(现名:浙江浦江新世界床上用品有限公司)	77,420,000.00(计算至2017年5月31日)	367,363.45(计算至2017年5月31日)	台州市物流发展交易中心有限公司、王玉水	台州市启昊置业有限公司的土地使用权抵押,该土地位于路桥区路泽-太公路与迎宾大道西南角地块,土地使用权面积46523平方米(69.78亩),使用类型为出让,用途为批发零售用地。(该抵押物于2018年已处置,剩余约1158万元未分配,该笔分录被管理人挪用于项目工程)
2	浙江浦江新世界床上用品有限公司	61,860,705.61(计算至2017年12月31日)	0.00(计算至2017年12月31日)	浙江浦江新世界进出口有限公司	抵押物1:孙小英位于浦江县恒昌财富广场商铺123号的商业用房,建筑面积54.16平方米,土地面积8.05平方米;抵押物2:李飞莲位于浦江县恒昌财富广场商铺1231号的商业用房,建筑面积54.16平方米,土地面积8.05平方米。
特别说明:处置基准日前回款不在转让范围内,买受人需自行冲抵债权本息。					
交易对象:在中国境内外注册并合法存续的法人或非法人组织或具有完全民事行为能力的自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件。但下列人员不得购买或变相购买上述债权:(1)国家公务员、地方资产管理公司工作人员;(2)该项资产处置、检查监督工作相关中介机构所属人员;(3)债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属等关联人;(4)债务企业、债务企业的控股股东、实际控制人及					
其控股下属公司,债务企业的其他关联企业,担保企业及其控股下属公司;(5)上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;(6)国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体。					
特别提示及声明:本公告不构成一项要约。上述债权信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关资料为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司根据有关规定和要求有权对资产包内的债权及其处置方案进行调整。					
有受让意向者请速与我公司联系商洽任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出征询或异议。					
公告有效期及受理征询或异议的有效期为:自本公告发布之日起7个工作日内。					
联系人:【陈先生】 联系电话:【15825400239】 通讯地址:浙江省温州市鹿城区怀江路1号主楼第11层 邮政编码:325000 对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:057182396912 联系人:李先生 光大金瓯资产管理有限公司 2025年10月9日					

夯实成长“防护盾”

通讯员 叶枫

本报讯 近日,因口角纷争而对他人实施欺凌的小美、小雪、小花(均为化名)受到了相应处罚。

此前,未成年女孩小美、小雪、小花听闻学生小月(化名)说她们坏话,便伙同学生小慧(化名)等人,将小月约出殴打,致小月轻微伤。案发后,公安机关对未达刑事责任年龄的小慧等人行政处以并训诫。江山市检察院审查认为,小花构成非法拘禁罪,但鉴于其发挥作用相对较小,具有未成年人、取得谅解、认罪认罚等法定从轻减轻情节及良好帮教条件,决定附条件不起诉。同时督促家长履行监护职责,制定专门帮教方案,联合司法社工帮助小花纠正行为偏差,远离不良朋友。而小美、小雪因行为积极且涉其他犯罪,检察院依法提起公诉后,法院以非法拘禁罪分别判处其有期徒刑八个月、六个月。

检察机关以差异化司法落实罪错未成年人分级处遇制度,既构建法治威慑防线遏制校园暴力,又通过司法帮教机制守护未成年人健康成长。

暖心送老人回家

通讯员 黄纯熠 陈姿烨

本报讯 近日,诸暨市公安局城东派出所专职巡防队员行至环城东路与东一路交叉口时,看到一名路人招手求助。队员们立即下车查看,发现一名老人神情迷茫地坐在树荫底下。

“老人家,哪里不舒服呀?家在哪里?……”队员轻声询问。见老人言语不清、手部颤抖,有着丰富经验的队员立即判断老人可能患有帕金森病。“您别着急,我们帮您联系家人。”队员一边安抚老人,一边耐心尝试沟通,但老人无法准确说出家庭住址和亲人联系方式。队员们立即将情况上报派出所指挥室,通过查询比对,很快确定了老人的住址。随后,两名队员小心搀扶老人上车,护送其回家。当队员们将老人送到家门口时,正准备外出寻找的家属又惊又喜:“真是太感谢你们了。我们全家正着急着出门去找……”临走前,队员们叮嘱家属要做好安全防护措施,避免类似情况再次发生。

高温下伸出援手

湖州政法融媒体中心 曹勤 通讯员 林卓承

本报讯 “太感谢你们了!”近日,驾驶员许先生(化名)握住高速辅警李旭文的手,连声道谢。

事发当天,湖州市公安局交通管理支队高速四大队辅警李旭文、颜俊龙与同事在辖区S14杭长高速公路巡逻,行至安吉北收费站时,发现收费站外广场停着一辆小轿车,开着双闪灯,车旁站着几名神色焦急的群众,其中有两名年幼的孩子。

辅警立即上前了解情况,得知驾驶员许先生一家驾车外出游玩,途中车辆突然爆胎,他想换胎,却因缺乏经验多次尝试未果。辅警迅速从警车取出千斤顶、扳手等工具,俯下身子更换轮胎。时值正午,气温逐渐升高,辅警的额头上很快布满汗珠,汗水顺着脸颊滑落浸湿了警服,但他们丝毫没有停歇,熟练地拆卸旧胎、安装备胎、紧固螺丝。

十几分钟后,备胎安装完毕。辅警还对车辆其他轮胎的胎压和状况进行了检查,并叮嘱许先生,更换的备胎仅能临时使用,下高速后一定要及时到正规维修店更换标准轮胎,行驶途中注意控制车速,确保安全。